

聚焦“小人代会”

市人大代表评议市政府今年上半年工作

保持高质量发展势头，提升城市精细化管理水平

■本报记者 祝越

如何更好筹备首届中国国际进口博览会、贯彻实施好乡村振兴战略、直面垃圾问题这一上海生态文明建设...

进口博览会服务保障有序推进

首届中国国际进口博览会即将进入开幕倒计时100天冲刺阶段。为了办成国际一流博览会，上海成立了进口博览会...

城市保障领导小组和19个工作组，按照中央要求，主要负责服务保障工作和“6天+365天”一站式交易服务平台建设。

办好进口博览会意义重大、任务艰巨、时间紧迫。魏蕊等代表表示，要以举办进口博览会作为提升城市精细化管理水平的契机，进一步完善城市管理...

务参展商的个性化需求，挖掘会展服务业商机。

目前，进口博览会的场馆改造、交通组织、智慧安保、内外宾接待、绿化景观、食品安全、宣传推广等服务保障...

乡村振兴应做针对性规划

郊区农村发展是上海现代化国际大都市建设的一个重要方面，广大的郊区农村是上海大都市的稀缺资源...

目前，镇村规划特别是村庄规划的编制总体滞后。孙晋、杜治中等代表说，要进一步加强顶层设计，尽快落实村庄规划，明确保护村、保留村以及撤并村的具体规划...

市委、市政府已发布乡村振兴战略的实施意见，正在研究制定乡村振兴战略...

略规划，还要在年内出台19项配套政策措施。沙海林、张国坤等代表说，要加强美丽乡村建设的研究，加强相关体制机制的改革，出台相应的配套政策...

生活垃圾需多管齐下综合治理

垃圾问题是超大城市必须高度重视、直面解决的一个重大问题。这些年来，上海在垃圾治理上取得了一些成效，但要清醒地看到，垃圾问题已成为上海生态文明建设和城市精细化管理中的明...

显短板，治理任务相当艰巨。

代表们表示，上海的生活垃圾管理问题，需要各方综合治理、多管齐下，既要主动积极和探索创新，又要顾及社会发展现状，力求知行合一、对策精准、宣传有效...

张军代表表示，要从思想上、从行动上重视垃圾分类治理，率先推进机关、事业单位的垃圾分类工作，通过发挥“盆景”的示范作用，宣传引导市民积极参与到垃圾分类中来...

市人大常委会目前正在深入调研，推动政府不断探索完善生活垃圾管理的各项政策措施，动员全体市人大代表和社会各方共同努力，制定出一部在现阶段可操作、可保障的生活垃圾管理法规，以良法促善治，将上海的生活垃圾管理提升到一个新水平。

市财政局作2017年市级决算及2018年上半年预算执行情况报告

市级“三公”支出比预算减少1.39亿元

本报讯（记者祝越）2017年，市级行政事业单位“三公”经费财政拨款支出合计5.49亿元，比预算数减少1.39亿元。在昨天举行的市十五届人大常委会第五次会议上，市财政局作了《关于上海市2017年市级决算及2018年上半年预算执行情况的报告》。

据了解，报告介绍了2017年市级“三公”经费的支出决算情况。其中，因公出国（境）费1.62亿元，减少0.13亿元；公务用车购置及运行费3.15亿元（其中购置费1.09亿元、运行费2.06亿元），减少0.68亿元；公务接待费0.72亿元，减少0.58亿元。

报告显示，2017年，全市一般公共预算收入6642.3亿元，为调整预算的102.6%，比2016年（下同）增长9.1%；全市一般公共预算支出7547.6亿元，完成调整预算的99.9%，增长9.1%。

报告指出，2017年，本市各级财政部门坚决贯彻中央精神和市委的各项决策部署，按照市人大有关决议要求和批准的预算，着力深化财税改革，有效实施积极的财政政策，切实加强财政管理，有力促进了上海经济社会持续健康发展。



全市一般公共预算收入6642.3亿元，为调整预算的102.6%；全市一般公共预算支出7547.6亿元，完成调整预算的99.9%。全市一般公共预算收入6642.3亿元，为调整预算的102.6%，比2016年（下同）增长9.1%；全市一般公共预算支出7547.6亿元，完成调整预算的99.9%，增长9.1%。

全市一般公共预算收入6642.3亿元，为调整预算的102.6%；全市一般公共预算支出7547.6亿元，完成调整预算的99.9%。全市一般公共预算收入6642.3亿元，为调整预算的102.6%，比2016年（下同）增长9.1%；全市一般公共预算支出7547.6亿元，完成调整预算的99.9%，增长9.1%。

市审计局作2017年度市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告

制定整改措施348项，建立健全制度136项

在财政管理方面，市财政局等相关部门积极深化财税改革，加强预算管理，加大对关键领域和薄弱环节投入，支出结构进一步优化。但还存在部分专项资金使用效益不高、部门间缺乏信息共享机制影响税收征管质量、土地储备资金未按规定纳入专户核算、国有资本经营预算支出项目调整不及时、工伤保险基金先行支付的后续处置不够到位等问题。

在部门预算执行方面，审计的14家部门预算管理不断加强，预算执行总体较好，决算草案基本真实地反映了年度收支和资产负债情况。但还存在财政资金资产使用管理绩效不高、预算编制执行及调整不规...

努力把上海这座城市建设得更加美好

（上接第一版）大力营造干事创业、开拓创新的浓厚氛围，让有能力、有才干的人士都能在上海这个大舞台上成就事业、创造价值、实现梦想。要学习他情系人民、造福社会的高尚品格，共同创造惠及广大群众的高品质生活。抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题，统筹抓好底线民生、基本民生、质量民生，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

加强交流合作实现共同发展

（上接第一版）应勇说，中刚传统友谊深厚，建交54年来两国关系健康顺利发展。上海是中国共产党的诞生地，也是一座既古老又现代的城市。作为中国最大的经济中心城市，上海也是中国改革开放的前沿和窗口，其经济社会发展成就的缩影。当前，按照国家对上海的定位，我们正加快建设国际经济、金融、贸易、航运、科技创新中心和文化大都市，并努力在2035年建成卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。我们将认真贯彻落实习近平主席提出的“真、实、亲、诚”对非合作方针，以此次总理阁下访沪为契机，进一步加强与刚果（布）的交流与合作，在经济建设、城市治理等方面互学互鉴，共同发展，为推动中刚全面战略合作伙伴关系不断深化作出积极贡献。

经济中心城市韧性活力持续增强

（上接第一版）据悉，今年上半年，全市经济运行延续了去年以来总体平稳、稳中有进、稳中向好的基本态势，全市生产总值同比增长6.9%，增幅高于全国0.1个百分点。市人大常委会主任殷雪莹主持会议。会议听取了上海市2017年国民经济和社会发展规划执行情况的报告，并对报告进行了分组审议。据介绍，上半年全市坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，聚焦推动高质量发展、创造高品质生活，加快建设“五个中心”，全力打响“四大品牌”，不断深化自贸试验区建设和营商环境改革，着力推动长三角地区实现更高质量一体化发展。上半年全市经济运行呈现增长更稳、结构更优、效益更好、更趋协调、更可持续的高质量发展势头，主要经济指标匹配性较好，经济中心城市的韧性和活力持续增强。就业保持稳定增长，上半年全市新增就业岗位37.7万个，完成全年目标的75.5%；物价涨幅稳中有降，上半年本市居民消费价格指数同比上涨1.5%，涨幅同比回落0.4个百分点。

会议听取了上海市2017年国民经济和社会发展规划执行情况的报告，并对报告进行了分组审议。据介绍，上半年全市坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，聚焦推动高质量发展、创造高品质生活，加快建设“五个中心”，全力打响“四大品牌”，不断深化自贸试验区建设和营商环境改革，着力推动长三角地区实现更高质量一体化发展。上半年全市经济运行呈现增长更稳、结构更优、效益更好、更趋协调、更可持续的高质量发展势头，主要经济指标匹配性较好，经济中心城市的韧性和活力持续增强。就业保持稳定增长，上半年全市新增就业岗位37.7万个，完成全年目标的75.5%；物价涨幅稳中有降，上半年本市居民消费价格指数同比上涨1.5%，涨幅同比回落0.4个百分点。

■本报记者 祝越

「错峰共享」有望解决小区停车「老大难」

小区停车，已成为困扰市民的“老大难”，这似乎是一道无解的难题。《上海交通行业发展报告(2017)》显示，上海市注册机动车保有量近360万辆，全市居住类停车位缺口达84.9万个。

《上海市住宅物业管理规定修正案(草案)》目前已进入市人大常委会一审，《修正案(草案)》从公平分配停车资源角度出发，规定停车位少于或者等于房屋套数的，一户只能购买一个车位，同时还规定，由街镇牵头，组织小区周边的商业、道路停车资源实现错峰利用。

政府探索 挖掘富余资源，实施错峰停车

每到夜幕降临，上海大量商务楼宇、超市、商场的停车位渐渐空了出来。《2017中国智慧停车行业大数据报告》显示，我国大城市一边是停车难，另一边却是停车场的平均空置率高达51.3%，存在严重的停车资源浪费现象。

东广大厦小区车位有限，离小区较远处有一个停车场，但每月收费较高。许多有车住户有时无奈把车停在小区附近的一块空地上，第二天就多了一张罚单。

修正条款 业主大会成立前，车位租金不得调整

小区停车矛盾的另一方面是，国家放开小区停车价格后，开发商大幅提高产权车位租赁价格。《修正案(草案)》从价格源头入手，规定前期物业服务合同中应当对产权车位的租赁价格予以约定。业主大会成立前，收费标准不得擅自调整；业主大会成立后，需要调整的，应当向区房管部门备案。此外，要求市物业管理行业协会发布停车收费标准的价格监测信息，供业主和开发商参考。

实践中，小区停车、广告等利用共用部分产生的公共收益，时常存在账目不透明、公布不及时、不按规定比例补充专项维修资金等情况。《修正案(草案)》进一步完善了公共收益相关管理制度，规定公共收益应当按照年度补充专项维修资金，同时要求补充比例高于50%，且单独列账；明确公共收益应当进行工程审计和财务审计。对业主委员会、物业服务企业或者代理记账机构挪用公共收益的违法行为也设定了罚则。

代表们表示，要进一步坚定信心、振奋精神，认真履职，汇聚民智，全力支持推动市政府做好下半年经济社会工作，为完成年初市人大常委会确定的目标和任务作出应有贡献。

聚焦上海住宅物业管理规定修正